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)F+**:r*+*t:

Verbale della seduta del 13/03/2013

L'anno duemilatreclici il giorno tredici del mese di marzo" giusta convocazione del l)residentc

N4arco Frasca polara (nota prot. n. 191378 S.02 C. l6 del 07/0i/2013). si è r'iunjto. in setluta di

prosccuzione. nell'aula consiliare '-Libero Grassi'" della Vlll Cit'coscrizioue sita in via Filcti n l9. il

bolsiglio Circoscrizionale pcr proccclere alla traltazione dei seguer.rti atgomctrti. iscritti all'O.d.(ì.:

Ordine dei giorni 12 e l.l marzo 2013 ore 10.30:

L CouLtnicaziotri del Presidente

2. Approvazione verbali delle Sedute plecedentr

3. Sititazione Vicolo Pandoìfini e Via MoDteuero - richiesta di ìitnitaziotte della sosta

4. Atti ispettivi di cLri all'elenco allegato

5. problematica relativa alla sicLrlezza e alla pLrbblica incolLrmità rtclla r ia Casteìlana Balrdiera

6. Moclifica art. I I clel Regolamento Intefno per ilfìrnzionamento tlel Consiglio cli Circoscrizi,rn.-

7. Funzìone propositiva: Plogetto per Lllì regoìarrlento sLri 
..Tetllporarl Shop'" in materìa di Attirità

produttive a firma tlel consigliere Dornenico Nlacchiarella con prot. It. 21550 del 3l/12/2011

8. FLrnzione propositiva: Progetto per ripristinare le inclicazioni delìe r ie della VIII C-'ircttsc rtztotr e con

la collaborazione granriti ,legii studenti dell'Accadernia di Belle Arti di Palcrnro a tìrnra del

Consigliere Edoaldo Governale con prot n T3'101 deì 28fll/2011
9. FunziJne proposiliva: "Progetto su iealizzazione corso di nrini-r'oller per lc scttole dclì'inlirrzia""a

fìrma deì òonsigtiere Maurizio Alesì con prot n l 13659 del ll/02/1013

10. Funziolc propositiva: "Realizzazione di un Clentro Sociale polivalcnte Montepcllegrino desÎrrrato a

tutti i cittadini della VIII Clircoscrizione" n fìrma del Consigliele Vaìentirra Cassltalo corr Prot. ll.

78275 del l0/0l/20l3
I l. Funzione propositiva: "Progetto per la raccolîa di tìbri nuovi e usati e reîlizzazionc cli utta bibìioteca

ìtinerante presso le scuole clell'Ottava Circoscrizione e gli istitttti penitenziari tli acltrlti t trritroti lt

lilna del Consigliere Michelangelo Di Napoli corr prot. tr 15898 dcl 26/01/10ll
12. Ltcontro con il Vice Presidente Vicario del [ìonsiglio ConlLtnale Ar r. Nadia Spallitta

Alle ore 12.20 1l Presidente. assistito clal Segretario Valentina Cassataro' C0nsigliere più

giovanc per età. chiarna l'appello al termit]c del quale oltle gli stessi. risultatlo prescllti isegucntl

óonsiglicri: Alesi, Di Napoli, Giglio, (iovernale, L.ngo, Orlando e Siragusl: co.sîatiìta la

presenza del numero legale. dichiara aperta la sedula di prosecuzlone

Redige il verbalc Patrizia Pitruzzella, Coll. Prof. Amministrativo.
Il Presidcnte comunica che il Consigliere Alesi. presenta al tavolo una llota: quindi. r'iprende i

lavori d'aula con la traltazione clel punto n. zl iscritto all'O.d.G. prelcvalo dttrantc la scduta del

giorno precedente avel.ìte ad oggetlo "Atti ispettivi" e chiede il plelievo clella mozione n. 5 r'isto il

carattere di urgenza che riveste l'argomento
ll Consiglio nomina scrutatori i Consiglicri (ìovernale. Giglio c C)rlando su proposta del

presidenie il cprale. r,erifìcato che non vi sor.ro interlertli né in tàrorc né contrari alla richjesta di

prclievo. pone la stessa it.t votazipne per alzata di rnano



I'avorevoli n. 8
contrari n€ssuno
Visto l'esito della eseguita votazione. il Presidente clichiara approvato all' Lrnaniniit:ì dci presenli il
prelievo della mozione n.5 avente corne oggetto "Pulizia straordinaria via Leonardo Xiurcncs:
r.erifica sull'effèttuazione dello spazzamcnto progranlrnato": cluir.rdi. invita il Consigliere
Cassataro. in qualità di firmataria della mozionc. acl illuslr-are la stessa.

Il Consigliere Cassataro 1a presente di esserc stata piil \ olte conlaltata da cittadini che segualano il
mancato sen,izio di spazzamento della r ia l,eonardo Xir.nenes e pcrtanlo ne chierìe l'urgente
ripristino.
Il Presidente. ringraziato il Consigliere Cassataro per l'csposizione- dichiala aperta la discttssi,rne.

ll Consigliere Siragusa. chiesta e ottcnuta la palola" concorda con quanto espresso dal Consigliere

Cassataro e 1a presente che la situazione riveste carattere di utgenza anclte pelchè sotlo pter istc.

presso la sud.detta via. celebrazioni religiose (Via Crucis) in r, ista clella prossima I)asqua.

Il Presidente. r,erificato che non vi sono ulteliori richieste d'interveltto" dichiara chiusa la

discussione generale e ponc in votazione. per alzata di mano" la nlozione n. 5.

I 'crpressi.rrrc del roto hr il segLrcrttc etito:
presenti n. 8

[.'espressione del voto ha il seguenlc csito:
presenti n. 8
assenti
astenuti

assenti
astenuti

asse nti
astenuti

n. 8 (Alesi, Di Matteo, Dones, Forzinetti, Gentile, Macchiarclla, Randisi, Re)

nessuno

n. 8 (Alesi. Di Matteo, Dones, Forzinetti, Gcntile, Macchiarella, Randisi, Re)

n€ssu n o

n. 8 (Alesi. Di Matteo, l)ones, Forzinetti, Gentile, Macchiarella' llandisi, Re)

nessuno

l

favorer oli n. 8

contrari nessuno
Visto I'esito della esegr.rita votazione. il Presidente dichiala applovata all'unanirriità clei prescnti ìa

mozione n.5 avente come oggetto "Pulizia sttaordinaria via Lconardo Xirneucs: r'elifica

sull'effèltuazione dello spazzamento programmato".

Ultimatc le operazioni di Ioto il Presidente chicde il plelievo clella rnozione tl. 6 ar elttc cotne

oggctto "Richiesta intervento di rnanutenzione per riparazione br-rca in via G. Custrauo (ang. Via

Cantieri FinocchiaÍo)"considerato che la clata di presentazione della stessa tisalc al nrese di

novembre 2012: pertanto- r'erificato che non vi sono interr"enti né fàr'orcvoli nc contrari alla

richiesta di prelievo. pone la stessa in votazionc. per alzata di rnarto.

I cspr,.ssionc del rutu h3 il 5e$Llente cqiln:
presenti n. 8

favorevoli n. 8

contrari nessuno
Visto l'esito della eseguita votazione. il Presidente dichiara applovato all'unanirllitiì dei presenti il

prelieyo dclla rnozione n.6 ave;rte come oggetto "Ricl.riesta iotervellto cìi r.uanLltenzione per

riparazione buca irr via G. Cusmano (ang. Via Cantieri Finocchiaro)": cpincli invita il Consigliere

Longo. in qualità di lìrmatario della mozionc. ad illustrare la stcssa.

Il Consigliere Longo clichiara di ritirare la mozione in quanto l'Anrniinistraziol'ìe ha pro\\'cdulo iì

quanto da lui ricliiesto.
I Consiglieri Longo, Orlando e Giglio chiedono il prelievo clella mozione n. l2 avente ad oggetto
"Potatura alberi posti all'irrterno dell'area di proprietà comunalc. già occupati dall'Entc l-iera del

Mediterraneo" consideralo il carattcre di urgenza che riveste l'argoulento.
Alle ore 12.33 entrano in aula i Consiglieri Gentile c Di Matteor cluest'ultiuro. in qualitiì cli

Consigliere piir giorane per età. viene invitato dal Presidente ad assumere le tunzioni di Segretario
della seduta in sostituzione del Consigliere Cassat:rro.



ll Presidente. r'er.ificato che nou Yi sotlo intcn'enti né làr'otevoli né contrari alla richiesta di

plelievo- pone la stessa in votazione' per alzata di mauo

L'espressione clel voto ha il segueute estto:

presenti n. 9

assenti
astenuti

n. 7 (Alesi,
nessuno

Dones. Forzinctti' Macchiarella, Randisi, lle, Siragusa)

Visto l'esito della eseguita votazione' il Presidente

prelievo della mozione n. 12 avente come oggello

nronrietà comun:rlc. già occuprti dall'l rrte l-ierr dcl

i l,ir.'. le oper':rzi.rni di voto iì Prcsitlente tttr ttr

favorevoli n. 9

contrari nessun0

presenti n. 8

assenti n. 8

astenuti nessuno

dichiara applovato al1'r-tnaniurità clei preser.rti il
"PotatLìta albcri posti all'interno clell'area di

Mediterraneci'.
il Consigtiere Longo. in clualità clì f-trmataritr

clella mozione. ad illustrare la stessa'

IlConsigliereLongospccifica"n.,it,."ttodiul-rarichiestapellapotalur.adeglialberi.sittratilungo
il perimetro interno dell'area J"li:En* Fiera clel N4edirerraneo ritorr.rata di pertiuetrza dcl C'o'rune:

nrecisa che si tr.atta di utt 
"r, 

JJ otto fìrsto e uiolto ligogliosi le cui fionde riverse 1u;rgo ll mì'lro clr

cintalateraleallaviaSaclat"creatroproblemic]isicure'zzaaipassanti'clrepelcorfonoiìrlarciapicdi
della sucldetta uiu, ru p."r",ìtl'lior,* .rr" diversi cirtacii'i rcsicle'ti 'cìlc 

rici'a'ze hanuo

ripetutame'te seg'alato qu"riu'rl,.rrione di pericolo: pertallto chiede 1"i'terverlto ttl'gellte per la

potatura dei suddetti alberi r- ^.^hlp.rqlic:r r,I'atte.zioue del
Il presidentc domancla al consigliere Longo se ha.sotklposto la problenratica all'attel

Dirigente e all.Assessore d,;;,;i;"".^ du."i,t" l" secluta cÌi Consiglio corl\ocata acl hoc stL qtteslo

argomento r" nrnhl.rnrlicr duraltte la seduta
Il Consigliere Longo alrerrna di avct'e tàtto preserlte tu,fLon'"l"1ll:-1.-1::':'llt",

"pp"sl"ii"*. 
.onuo.ut" e che la risposta ha latto rifcrinrento alla prograunlazione delle poiature

fl'?ì|',.,Xt:"tlì#iiiTili;iesta condivisibire. dichiar.a cri impcgnarsi a contattùre gri uîtìci c1i

pertinenza al fìnc di chiecìere l'inserimento uella progratrmazionc dcllc potature iuoggctto' cluirrtli'

ài"hiu.u up"ttn la discnssioue

llConsiglicreDiMatteo.cl.tiestaeOttenutalaparola.clriedediar,ereinr,iatar'iae-naillactlpla
clella progr amrnorin,-," a"rr" pìiJtur" pr"r"n,*u clall'Assessore di perti're'za in occirsione clella

parrecipaiione alla seduta.di questo Consiglio . -- .. . .i M,rr.n e 'erificato 
che r

Il presidente. preso arto o, q.ìunu, richiesio dal Consiglicre Di Matteo e Verilìcato clte trtttt t t solto

ulter.iori richieste d'lnter\,et]to clichiara chiusa la cliscussione gcnerale e pouc in Iolaziotle' pcr alzala

cli rnano. la mozione u. 1 2.

L.'espressione del voto ha il seguente estto:

(Alesi, Dones, Forzinetti, Gentile, Macchiarella' Randisi' Re' Siragusa;

favorevoli n. 8

ì,",LtJilrn" ojìijììl!"n. vorazio'c. ir presidente dìchiara appro'ata,all'un1:imi:-1.rlei p'escuti la

m.zi.ne n. 12 avente.,r,o. ogJ.iaitouiura ulb"ri posti all'inierno tìell'area cìi prop'ictà co.'lttltale'

già occupati dall"Ente F iera del Meditetlaueo"

L.lltimate le operazronr o, ,.,io. ii presidente chiecle il prelier,o clella mozione Ir' l1 aYerrle ad

osgetto 
..passaggio pedonale i;ìi; ù;",r" srabile"" 

"or.rri.l"roto 
chc Ia clata di presentazionc clclla

stessa risale al mesc di aicembre ZótZ: quindi. r'erificat. che non vi s.tro inter'euti tié tàr.r'e'oli né

."'l,."ri 
"ff^ 

r'ichiesta di pl'elievo" pone la stessa in votazione' per alzata cli nlauo

| ';.ptessiotte tlcl roto lrr il sctuentc c'it.':
presenti n. 9



àssenti
astenuti

assenti
ast€nuti

I'avorevoli n.9
contrari nessuno
Visto l'csito della eseguita votazione. jl Presidente clichiala appror ato all'unanimiliì dei prcscnti il
preliel.o della mozione n. l1 avente conle oggetto "Passaggio peclonale in via Mariano Stabilc'":
quindi iuvita il Consigliere Got'ernale. in qualità cli lìrnralario della mozionc. ad illustrare llt slessa.

Il Consigliere Governalc fà presente che in via N4ariano Stabilc'\'i è un passaggio pcdonale che

risulta costantenrente occupíÌto cla auto lasciate in sosta oÌtre la linca che dcmarca il sudcletto

passaggiol petlanto il percorrimento dell'area risulta cliflicoltoso pel i pedoni e impossibile per i
passeggini dei bambini e per i disabili in calrozzina i quali sor.ro coslfetti acl aggirarc Ic auttl

parcheggiate scendendo in strada e mcttendo a rischio ìa propria incolumilà: pertanto chìcde che

yenga realizzato un marciapiedi o che venga prcso un provvedimento atto a coltserìtil'c iì pa:sag-lio

dci pedoni ìtt sicurezza sttll'lrer ìn .1tte:tione.

Alle ore 12.17 enfra in aula il Consigliere Macchiarella
ll Presidente ed altri Consigtieri chiedono al Consiglierc Gorernale di specifìcale in tltldtl
preciso il sito della problctnatica csposta.

ll Consiglicre Governale mostra docttmenti fòtogratìci.
Allc ore 12.55 il Presidente sospencle la seduta per cinque t.uinuti e. allc ore 13.00. assistito dal

Segretario Tommaso Di Matteo, Consigliere più giovane per età. chianta l'appello al telmitle dcl

quile oltr.e gli stessi. r'isultano presenti i seguenti Consiglieri: Di Napoli, Gentile' Giglio'

Governale, Longo, Macchiarella, Orlan<ìo, Randisi c Siragusa: constatzÌta la presenza del

nurnero legale. dicl.riara riaperta Ìa sedttta.

Alle ore 13.01 rientra in aula il Consiglierc Alesi
Il Presidente riaprc il clibattito sulla mozione in ttattazione e" rerificato che non Ii sono richiesle

d'interyento dichiara chiusa la cliscussione generale e pone in \otaziolte. lter alzati:l di nlano. la

mozione n. I 1.

L'e'pressiottc del roto ho il segLtctttc esitr':

presenti n. 11

n. 7 (Alesi, Dones, Forzinetti, Macchiarella, Randisi, Re' Siragusa)
nessuno

n. 5 (Alesi, Cassataro' Dones, Forzinetti, Re)

nessuno
favorevoli n. I I
contrari nessuno
Visto l'esito della eseguita votazione. il Presidente dichiala approvata all'unanintità dei presenti la

rnozione n. 1l avente come oggetto "Passaggio pedonale ir.r via N4ariano Stabilc".
Llltimate le Operazioni di Vo1o. il Presidente. alle orc 13.0.1. sospende la secluta per cinc}re n.lll1utl c.

alle orc 13.12. assistito dal Segretario Di Matteo, Consigliere più giovanc per ctà- chìama

l'appello al termine del quale risnltano presenti solo gli stessi: constatata la mancauza clel trutllct'tr

ìegale dichiara chiusa la seduta.

Il Segrctario
Valentina Cassataro

ll Presidente
NjlR$ìl.t:*{^,1*_

'{rln,,,t\"^t 
to\ì,-

. Il Segretaiio .l
Tomnraso Di Matteo


